

## 中国女排出线在望

新华社伦敦电 斗志昂扬的中国女排30日在伦敦奥运会小组赛第二场比赛中3:1战胜“黑马”土耳其队,两战两胜,几乎已锁定八强一席。

在首场比赛力克欧洲劲旅塞尔维亚队以后,“抱成团”的中国队再次获胜。中国队主教练俞敏表示,两连胜为中国队晋级八强打下坚实基础,而本场比赛的胜利对增强队员比赛信心意义重大。

中国队主教练俞敏赛后分析,中国队之所以能打赢这场翻身战,主要是“对困难的准备很充分,把自己放低去拼,面对困难,队伍能顶上去。”

中国队将在8月1日举行的第三场小组赛中迎战世界排名第一的美国队。

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY				
伦敦奥运会金牌榜				
国家	金牌	银牌	铜牌	总数
中国	9	5	2	16
美国	3	5	5	13
法国	3	1	3	7
意大利	2	4	2	8
韩国	2	2	2	6
俄罗斯	2	0	3	5

截止北京时间今日凌晨2时50分

## 奥委会力挺中国游泳

新华社伦敦电 针对外国媒体中国游泳选手神奇表现“或与兴奋剂有关”的质疑,国际奥委会官员30日表态称,“没有”疑点。

在30日的伦敦奥运会例行媒体吹风会上,有外国记者向负责奥运会反兴奋剂工作的国际奥委会医务委员会主席永奎斯特发问:“以您的丰富经验以及专业敏感性,您是否对过去两日游泳比赛中发生的一些事情感到可疑?”

永奎斯特回答说:“如你们所知,我从事反兴奋剂工作已超过40年,经验非常丰富。通常来讲,如果我有疑问,我不会说出来,但会采取行动,以确定我的疑问是否有根据。关于你问我这两天游泳比赛是否感觉可疑,我的回答是‘没有’。就我个人而言,除了想鼓掌叫好外,我没有其他想法,除非接下来我又有了新的发现。”

## 金牌不应是全部

■刘真

被认为最有夺冠希望的“老枪”朱启南,昨天却连男子10米气步枪的决赛资格都没有拿到。“想太多,想放松都控制不了自己”,离开赛场时的朱启南一边走,一边抹眼泪。有人问他在想什么,他只说了两个字,金牌。而在男子举重赛场上,没有拿到男子56公斤级金牌的吴景彪,走下赛场含泪连鞠三躬,称自己“有愧于祖国,有愧于中国举重队,有愧于所有关心我的人”。

拿到银牌都会心里有愧,这应该是中国体育特有的现象。奥林匹克精神倡导重在参与,而在中国运动员的意识中,只要站到奥运赛场上,是必须去争金牌的,可以拿的金牌没拿到,就是犯错误。金牌至上的惯性思维,已经渗透到了中国体育的灵魂深处。

国人心中对于奥运金牌的情结,从当年许海峰带来的巨大精神鼓舞,变成了北京奥运会51金狂欢之后的审美疲劳。通过奥运会金牌数量来证明国家强大,这种需要宏大叙事的时代背景已经成为了过去,但是还有很多人在摆脱不了对金牌的迷恋。

奥运会不能少了金牌,但金牌却远远不是奥林匹克的全部。而我们参加奥运会,还是仅仅为了争金牌,岂不与奥林匹克精神背道而驰?

比吴景彪和朱启南更让人同情的,是湖北姑娘周俊,让一个17岁的孩子在不失分后还要背上“耻辱”“惨败”这样的字眼,是不是有些太残酷了?难道金牌在有些人眼中,真的就如此的重要?美国射击选手埃蒙斯两次奥运会最后一枪脱靶,把金牌分别送给了中国的贾占波和邱健,而这位神枪手赛后却能够大度地说,自己在赛场上收获了最美的爱情,就已经感到很满足了。有时候忍不住会感慨,什么时候我们的运动员也能够走在奥运赛场后说出这样充满温情的话,也许这会比金牌更让人感动。



## 男双10米台再添一金 女举李雪英夺冠破纪录

本报综合消息 北京时间今天凌晨,伦敦奥运会结束了女子举重58公斤级和跳水男子双人10米台的比赛,结果中国代表团的这两支优势队伍双双告捷。女举李雪英以打破抓举和总成绩两项奥运会纪录的成绩夺冠,小将曹缘和张雁全顶住了来自东道主组合戴利和沃特菲尔德的压力,夺得男子双人10米台的冠军。

李雪英在女子举重58公斤级比赛中,为中国实现这个项目的三连冠。其中抓举108公斤,挺举138公斤,总成绩246公斤,抓举108公斤打破了陈艳青在2004年雅典创造的107

公斤的奥运纪录,总成绩246公斤打破了陈艳青在北京奥运会创造的244公斤的纪录。

李雪英抓举三次成功两次,带着2公斤的优势进入到挺举比赛中。挺举第二把李雪英举起133公斤,随着对手的失败,李雪英在第三次挺举前已经确保冠军。李雪英第三把要了144公斤,遗憾的是她没能成功。

跳水赛场,曹缘和张雁全顶住了来自东道主组合戴利和沃特菲尔德的压力,最后一跳几乎完美,得到了99.36分的全场比赛最高分,最终以486.78分夺冠。

两名中国小将本场比赛遇到了很大挑

战,3轮之后,尽管两人发挥稳定,但借助主场之利的英国人的表现无疑更加神勇,他们以2.40分的优势力压中国组合排名第一。第四跳,曹缘和张雁全顶住压力,以一个近乎完美的307C(反身翻腾三周半抱膝)赢得满堂彩,随后,英国老将沃特菲尔德出现失误,在现场一片惋惜的惊呼声中,英国组合的名次跌落到第4。而本轮过后,中国组合终于跃居榜首。

接下来的比赛,第一次参加奥运会的“绿全”组合没有再给对手任何机会,为中国队拿下本届奥运会男子跳水首金。戴利和沃特菲尔德以454.65分无缘奖牌。

体操男团零失误

## 勇夺中国第9金



夺冠

北京时间今天凌晨2时,奥运会男子体操团体决赛结束,中国体操男团零失误,以275.997分的绝对优势勇夺冠军。因为中国选手陈一冰在比赛中。



7月29日,在伦敦奥运会男子4x100米自由泳接力决赛中,法国队以3分09秒93的成绩夺得冠军。因为法国队在获胜后庆祝。

7月29日,在伦敦奥运会男子100米蛙泳决赛中,南非选手范德伯格以58秒46的成绩夺得冠军,并打破世界纪录。图为范德伯格庆祝夺冠。



## 奥运会上的“夫妻档”

■张晓娟

奥运会是个竞技的大舞台,每个运动员都在为更好地发挥自己的水平而战。但这个舞台多数时间注定是孤独的,他们必须要独自去承受胜利或是失败。好在奥运会上还有很多“夫妻档”,他们可以在关键时刻,给对方一个眼神、一个微笑,甚至一个贴心的拥抱。

提到美国人马修·埃蒙斯,你会给他冠以什么样的定语?“倒霉蛋”还是“活雷锋”?2004年的雅典奥运会,身为夺冠热门的埃蒙斯最后一枪脱靶,把唾手可得的冠军拱手让给了中国选手贾占波。2008年北京奥运会上,

他再次离奇失手。不过,失之东隅,收之桑榆。正是2004年那次脱靶后,捷克运动员卡特琳娜为他送上安慰,二人才开始相知相恋,并成就了一段美丽的跨国婚姻。

本届奥运会上,卡特琳娜和埃蒙斯携手出征。28日,卡特琳娜率先向10米气步枪发起冲击,而埃蒙斯在场下默默为妻子助威。每次打出10环成绩时,我们都能在画面中看到马修振臂高呼。虽然最终没能获得奖牌,但卡特琳娜因为有爱相随,纵然失利也觉甜蜜。

说过埃蒙斯夫妇,就不得不提到杜丽夫妇。2008年12月,杜丽和庞伟被拍到约会的照片,感情随之公开。第二年,他们在庞伟老

家保定举行婚礼,成为新中国体育史上第一对奥运冠军夫妇。

2012年的伦敦奥运会,杜丽和庞伟一起出征。虽然庞伟在28日的决赛无缘奖牌,但他并没有沮丧太久,因为妻子杜丽一直在场边贴贴陪伴。杜丽说,如果能够把儿子带到现场,或许动力会更大。庞伟对此表示赞同,“要是全家都来了,结果估计会好些。”

还有此次德国夺金热门的泳池“黄金档”德尔曼和斯特芬、首局状态不佳的李娜和教练丈夫姜山、王义夫和同为射击队教练的妻子张秋萍,他们因为爱走到一起,因为梦想义无反顾。希望这些伉俪能够续写新的传奇,为奥林匹克文化增添浪漫的新篇章。

伦敦故事

## 跳水继续吸金 举重“压力山大”

■本报记者 刘真

伦敦奥运会第四日,中国跳水队有望继续吸金之旅,而中国举重队则需要用更多的胜利,来尽快摆脱一天前两场失利带来的信任危机。

跳水女子双人十米台,被认为是中国跳水梦之队最有把握的一枚金牌,因为在该项目上,中国队已经在世锦赛十连冠。自从王鑫在2010年受伤后,陈若琳便和汪皓开始合作,配对不到两年,她们横扫了所有大赛,从来没有失过手。可以说,只要中国组合正常发挥,这块金牌可以轻松揣入囊中。

中国举重队在连丢两块金牌后,被推到了舆论的风口浪尖上。在男子69公斤级项目上,尽管卫冕冠军廖辉遭遇禁赛,此次出场的林清峰同样也是夺冠热门,他在全国锦标赛上举出了345公斤,是近几年数一数二的惊人成绩。林清峰唯一欠缺的是国际大赛经验,不过这反而可以让他轻松上阵。

刚在女子400米混合泳中夺冠并刷新世界纪录的叶诗文,在女子200米混合泳中是否能再添一金?她必须在澳大利亚和美国选手的夹击里杀出一条血路。美国的库科尔斯和澳大利亚的库茨是该项目的夺冠热门,但叶诗文在奥运赛场可谓一战惊天下。叶诗文在赛场上已经展现出不畏强敌的冲劲,也许是她冲金最大的动力。

作为2010年、2011年世锦赛团体赛冠军队的主将,男子花剑选手雷声无论能力还是大赛经验都被证明是顶尖的,不过连续三届世锦赛个人赛都与金牌擦肩而过,雷声也遇到了那层刺不破的窗户纸。我们期待着这次在奥运会的剑道上,能够“于无声处听惊雷”。

今晚不可错过的精彩好戏,就是美女如云的体操女子团体决赛。中国女队虽然是四年前的金牌得主,但在老队长程菲退役后,在跳马项目上存在明显的短板。从综合实力而言,中国女队已经落在了老对手美国和俄罗斯队后面,而且跟另外两大传统强队罗马尼亚和俄罗斯队相比,也没有什么优势可言。

黄金眼



7月30日,在伦敦奥运会沙滩排球女子小组赛,中国选手薛晨/张希以2比1战胜瑞士组合科恩/祖姆科尔。图为张希在比赛中救球。

无缘男子10米气步枪决赛

## 朱启南泪洒赛场

新华社伦敦电 30日,无缘决赛的朱启南眼眶泛红,努力向上抬头,似乎是想让即将夺眶而出的眼泪倒流,“不说了,不好意思!”说着,他快步挤出人群,然后所有人看见,他先用右手、再用左手、最后同时用双手用力去擦拭眼眶。

这个身高1.81米的浙江汉子,并不想让人再看到他眼中的泪水。

595环,男子10米气步枪资格赛排名第十,这个“平庸”的成绩,让所有了解朱启南的人不敢相信自己的眼睛。它与八年前朱启南创造的奥运纪录,整整差了四环。

“我的状态从奥运会开幕以来突然间就变紧了,我也知道这样下去就会失败,但是无法摆脱自己,从昨天开始就注定了这样的结果。”赛后面对记者的提问,朱启南吐露了心声,“我败在了自己的思想上”,“太渴望金牌,太想去追寻这枚金牌。”

4年前泪洒赛场的朱启南曾说过,“这块银牌告诉我,一些本该在雅典夺金时承受的东西迟到了4年。”如今,伦敦赛场的残酷现实再次告诉他,需要他承受的会越来越多。

“感觉就像有两个人控制了自己的思维,一方面让自己不要总是去想(结果),一方面又让自己往这个圈子里钻,心里总在做着激烈的斗争”,“这完全是自己的原因,技术不存在任何的问题,只是在思想上出了很大的问题。”



第3日

★中国女篮83:58力克欧洲劲旅克罗地亚队取两连胜,苗立杰受访妙语连珠:“我和陈楠是‘玄冥二老’,谁也阻挡不了。”

★男子十米气步枪中国选手王涛第四无缘奖牌,罗马尼亚选手摩尔多瓦夺冠。

★叶诗文遭外媒频繁追问禁药问题,正面回应:“成绩来源勤奋和训练,中国人是清白的。”

★继首轮一球小负日本队之后,西班牙国奥队30日再度遭遇滑铁卢,在第二轮比赛中又以0:1负于洪都拉斯队,提前出局。

★伦敦奥运奖牌质量有多差?巴西柔道选手菲利浦·基塔代为大家测试了一把。他在浴室洗澡时,不慎摔坏了刚获得的铜牌。

★于29日女子体操比赛现场,观众席空座过多,伦敦奥组委不得不急调士兵前来充数。穿着军装的士兵整整坐了9排,成为观众席的一景。

★吴景彪失冠鞠躬痛哭:“有愧于祖国,有愧于举重队。”网友纷纷回应,景彪你很棒,银牌也是英雄。

★中国金花郑洁不敌俄罗斯选手佩特洛娃遗憾出局,彭帅成单打独苗。

★伦敦奥运开幕式320张病床“道具”将捐给突尼斯的医院。

★在30日的女子四人双桨赛艇复赛中,卫冕冠军中国队拼尽全力获得比赛第四名,晋级8月1日的决赛。

★有观众抱怨在伊顿多尼赛艇中心观看比赛时座椅崩塌,伦敦奥组委连夜检查了20万个座椅,并替换了超过100个可能发生脱落的座椅。

★昨天,羽毛球男单林丹亮相横扫对手获胜,晋级16强迎战陶菲克。记者 张晓娟 整理

## 决赛时间

7月31日  
20:00 女子双人10米台决赛 CCTV5  
23:30 女子体操团体决赛 CCTV5

8月1日  
02:00 男子举重69公斤级A组 CCTV1  
02:40 男子击剑花剑个人赛决赛 CCTV7  
02:47 男子游泳200米蝶泳决赛 CCTV5  
03:40 女子游泳200米个人混合泳决赛 CCTV5  
03:47 男子游泳4x200米自由泳接力决赛 CCTV5